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Exercice (Tvpe ECE)

L étude de différents sites préhistoriques en Savoie montre 1a colomsation de nouveaux ferritoires alping par les Hommes au
Paléolithique (-16 000 ans 4 -12 000 ans).

Les archéologues ont émis I'hypothése que cetie colonisation de nouveaux terriloires fut le résuliat d'une modification du
climat de la région congernce. ;

Obiectif : On cherche des arguments géologigues pour d’une part valider I'hypothése d'un changement
climatique ayant permis la colonisation de nouveaux territoires par les Hommes au Paléolithique et d’autre
part préciser la date de ce changement.
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1% &tape - Concevoir une stratégie pour résoudre une situation probleme
Proposer une stratégie de résolution réaliste permettant de valider 'hypothése d'un changement climatique
ayant permis la colonisation de nouveaux territoires par les Hommes au Paléolithique et d'en déterminer la date.




RESSOURCES COMPLEMENTAIRES

Type de Quelques - E g 2
végétaux espices Exigences climatiques u Climats
g | ; Supportent les trés grands froids. :
herbacées Graminées Viégétaux formant les ste . [ Froid et sec
MNe craint pas les gelées de printemps.
Pin | Craint les fortes pluies. Froid & tempére sec
| supporte la chaleur
o Se développe 4 I'ombre. s ;
Eiaitn Demande une humidité de Fair élevée, Froid 4 tempére humide
arbres
Préfére les climats relativement chauds. esmds
Lo Exige de la lumire. Tempéré a chaud
Se développe dans les climats tempérés.
Moisetier Demande une humidité de l'air élevée, craint la Tempeére a chaud
sécheresse
PROTOQCOLE

2° étape - Meftre en ceuvre un protocole de résolution pour obtenir des résultats exploitables

MATERIEL :

Microscope optigue eguipe d'un dispositif d'acquisition numeérique
- Lames de pollens provenant d'une tourbiére & des profondeurs de 330 m et 450 m.
- Clé de détermination des grains de pollen
- Fichier efp-rév-spé2 xls» (dans le dossier « Documents en consuliations » de votre classe)

Logiciel tableur (Excel)

Afin de valider le changement climatique gui a permis la colonisation de nouveaux territoires par ies
Hommes au Paléolithigue et de déterminer la date de ce changement

- ldentifier dans la lame « 330 m » les grains de polien de noisetier, chéne et hétre.

- ldentifier dans la lame « 450 m » deux grains de pollen caractéristiques de l'échantillon.

- Représenter graphiquement, & parlir du fichier «ip-rév-spé2.xis» 'évolution du total des arbres et du total

des herbacées en fonction de la profondeur.

- Estimer Ia date de ce changement

3° étape - Présenter les résultats pour les communiguer

4° étape - Exploiter les résultats obtenus pour répondre au probléme




